

О времена, о нравы!

Недавно, бороздя просторы интернета, я чисто случайно наткнулась на один спор и, будучи поглощенной мыслями о написании текста для участия в конкурсе, просто не смогла обойти его стороной. Ведь в каком-то смысле это можно было назвать посланием свыше для моей абсолютно пустой, без единого намёка хоть на какую-нибудь стоящую идею головы.

Спорили два человека – парень и девушка, и причиной была очень необычная для нашего времени, но, тем не менее, актуальная проблема: нужна ли сейчас грамотность или на это уже давно никто не обращает внимания? Спорщики настолько ярко дискутировали на эту тему, подключив добрую половину посетителей этого (внесём немного таинственности и оставим название засекреченным) сайта, что заставили и меня задуматься. Действительно, важно ли сейчас умение правильно писать и говорить или можно коверкать слова, как тебе самому заблагорассудится, а изучение правописания так и вовсе назвать бесполезным занятием, ведь, в конце концов, мы живём не в каменном веке, а в мире цифровых инноваций, где умные машины сами за тебя всё исправят?

Лично я как представитель расы сознательных и правильных отличниц, которые слушаются родителей, не гуляют допоздна, по возможности всегда приходят на уроки с выполненной домашкой, а услышав нецензурное слово, подавляют в себе желание закрыть уши, однозначно обеими руками и ногами за грамотность! Хотя бы потому что, как бы пафосно это ни звучало, люблю язык, на котором говорю, и считаю, что человеку, который живёт в России, не знать свой родной язык просто стыдно. Ну и, конечно, я никогда, совершенно никогда, не смогу понять людей, которые абсолютно перестали читать и заменили хорошее литературное произведение посиделками в интернете и обсуждением какой-нибудь очередной глупости. Нет, я не спорю: всемирная паутина – отличная вещь, я и сама частенько прибегаю к её помощи, но увлекаться настолько, что проводить там всё свободное время, забросив обычные радости жизни, вроде прогулки в погожий солнечный денёк или приготовления ужина вместе с мамой, – для меня навсегда останется чем-то непонятным и не поддающимся логическим объяснениям.

Но, разумеется, это только моё мнение, и я не вправе навязывать его окружающим. Так же, как и они – заставлять меня согласиться с теорией о том, что кому какая разница, как и что ты говоришь. В современном обществе никто не обращает внимания на правильное произношение слов. Если даже диктор на радио может себе позволить вместо «красИвее» сказать «красивЕе», то почему мы, обычные смертные, должны соблюдать какие-то правила. К тому же, даже современные нормы русского языка позволяют нам относить слово «кофе» к среднему роду, тогда как во времена молодости наших родителей это считалось грубейшей ошибкой, а взрослые, сорокалетние мужчины не позволяли себе писать слово «щука» через «ю». (Мой папа всегда ужасно возмущается, когда встречается с подобными ошибками на своих любимых рыболовных сайтах).

Так может, если такое дело, нам не стоит изучать все эти правила написания чередующихся корней и окончаний глаголов? Гораздо проще довериться электронному разуму компьютера, чем самому немного напрячь мозги.

Конечно, это выбор лично каждого, но, думаю, я свой уже сделала.

Валерия Чебитко